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1. Πρώτη Κοινή Διακρατική Συγχρηματοδοτούμενη Πρόσκληση: Η μελλοντική 
πορεία - μια ακμάζουσα βιώσιμη γαλάζια οικονομία για ένα λαμπρότερο μέλλον 

 

 Τι αφορά 
Η σύμπραξη για τη βιώσιμη γαλάζια οικονομία (SBEP) ξεκίνησε το 2022 στο πλαίσιο του 
προγράμματος «Horizon Europe». Το όραμα της σύμπραξης για τη βιώσιμη γαλάζια οικονομία 
είναι ο σχεδιασμός, η καθοδήγηση και η υποστήριξη μιας δίκαιης και χωρίς αποκλεισμούς 
μετάβαση σε μια αναγεννητική, ανθεκτική και βιώσιμη γαλάζια οικονομία.  
 

 Στόχος 
Η σύμπραξη αυτή αποσκοπεί στην τόνωση του μετασχηματισμού που απαιτείται προς μία 
κλιματικά ουδέτερη, βιώσιμη, παραγωγική και ανταγωνιστική γαλάζια οικονομία έως το 2030, με 
παράλληλη δημιουργία και υποστήριξη των συνθηκών για έναν υγιή ωκεανό για τον λαό έως το 
2050. Συνολικά 23 χώρες μεταξύ των κρατών μελών (ΚΜ) και των συνδεδεμένων χωρών (AC) 
με τη στήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ΕΚ) συμμετέχουν σε αυτή την ευρεία πρωτοβουλία. 
 

 Προτεραιότητες 
Αυτή η πρώτη συγχρηματοδοτούμενη πρόσκληση αποσκοπεί στη στήριξη διακρατικών έργων 
έρευνας και καινοτομίας (36 μηνών) που καλύπτουν έναν από τους πέντε παρακάτω τομείς 
προτεραιότητας: 
(1) Σχεδιασμός και διαχείριση των χρήσεων της θάλασσας σε περιφερειακό επίπεδο 
(2) Ανάπτυξη υπεράκτιων θαλάσσιων υποδομών πολλαπλών χρήσεων για τη στήριξη της 
γαλάζιας οικονομίας 
(3) Κλιματικά ουδέτερα, περιβαλλοντικά βιώσιμα και αποδοτικά ως προς τη χρήση των πόρων 
γαλάζια τρόφιμα και ζωοτροφές 
(4) Πράσινη μετάβαση της παραγωγής μπλε τροφίμων 
(5) Περιπτώσεις δοκιμαστικής χρήσης ψηφιακών διδύμων του ωκεανού (DTO) στις θαλάσσιες 
λεκάνες της ΕΕ και στον Ατλαντικό Ωκεανό 
 

 Ενημερωτικό σεμινάριο 
Στις 2 Μαρτίου 2:00 μ.μ. - 4:30 μ.μ. CET η Γραμματεία της Κοινής Πρόσκλησης θα διοργανώσει 
διαδικτυακό σεμινάριο για την ενημέρωση των πιθανών αιτούντων. Το διαδικτυακό σεμινάριο 
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 θα παρουσιάσει τους τομείς προτεραιότητας της πρόσκλησης και θα περιγράψει τη διαδικασία, 
τα κριτήρια αξιολόγησης και τη διαδικασία επιλογής. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να εγγραφούν 
ηλεκτρονικά. 
 

 Περίοδος υποβολής προσφορών 
Οι αιτούντες θα πρέπει να υποβάλουν τις προκαταρκτικές προτάσεις τους έως τις 14 Απριλίου 
2023 (15h CET) (προσωρινή ημερομηνία). Θα διοργανωθεί μια πρώτη αξιολόγηση των 
προκαταρκτικών προτάσεων και η προθεσμία για την υποβολή πλήρων προτάσεων 
προβλέπεται για τον Σεπτέμβριο του 2023. 
 
 Σχετικό αρχείο 
Πρόσκληση 
  

 Περισσότερες πληροφορίες 
Εταιρική σχέση για τη βιώσιμη γαλάζια οικονομία  
 

2. Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής 
Ανάπτυξης 2021-2027 
 

 Τι αφορά 
Η παρούσα Πρόσκληση αφορά στην υποβολή προτάσεων Στρατηγικής Ολοκληρωμένης 
Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης από αστικές αρχές της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου με σκοπό την 
επιλογή των αστικών αρχών και των περιοχών εφαρμογής τους, καθώς και του τύπου των 
δράσεων που θα προβλεφθεί να χρηματοδοτηθούν από το Περιφερειακό Πρόγραμμα «Νότιο 
Αιγαίο» (ΠεΠ ΝΑ) 2021-2027. Η πρόσκληση αφορά τους Δήμους Ρόδου, Κω, Καλύμνου, 
Σύρου-Ερμούπολης και Νάξου για την υποβολή πρότασης για την επιλογή «Στρατηγικής 
Ολοκληρωμένης Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης» στο πλαίσιο της προγραμματικής περιόδου 
2021-2027. 
 

 Προϋπολογισμός 
Οι πόροι του Περιφερειακού Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο» 2021-2027, οι οποίοι διατίθενται 
προγραμματικά για τη χρηματοδότηση των στρατηγικών ΒΑΑ ανέρχονται σε 25,1 εκ. ευρώ 
(δημόσια δαπάνη), εκ. των οποίων ποσό 24 εκ. € συγχρηματοδοτείται από το ΕΤΠΑ (πόροι των 
Ειδικών Στόχων 5.i και 1.iii) και 1,1 εκ. € από το ΕΚΤ+ (πόροι των Ειδικών Στόχων 4.α και 4.ια). 
Η κατανομή των πόρων αυτών σε επίπεδο Προτεραιοτήτων, Ειδικών Στόχων και Πεδίων 
Παρέμβασης του Προγράμματος αποτυπώνεται στο συνημμένο στην παρούσα Πρόσκληση 
«Οδηγό για τον σχεδιασμό και την υποβολή στρατηγικής αστικής ανάπτυξης/ΟΧΕ-ΒΑΑ». 
Ο συνολικός προϋπολογισμός της κάθε Στρατηγικής δεν μπορεί να είναι χαμηλότερος των 8 εκ. 
€ και να υπερβαίνει τα 15 εκ. €, ενώ τουλάχιστον το 60% του συνολικού προϋπολογισμού πρέπει 
να αφορά σε έργα που χρηματοδοτούνται από το ΠεΠ ΝΑ 2021-2027. 
 

 Φορείς υποβολής προτάσεων 
Κάθε πρόταση θα υποβληθεί από υποψήφια αστική αρχή, η οποία μπορεί να είναι είτε ο Δήμος, 
είτε εταιρικό σχήμα µε συμμετοχή φορέων της περιοχής του Δήμου και µε επικεφαλής τη 
Δημοτική Αρχή. 
 
 

http://www.ando.gr/
https://bluepartnership.eu/sites/bluepartnership.eu/files/Final%20version%20SBEP%20CALL%20TEXT%20for%20launch_vf-LGP.pdf
https://bluepartnership.eu/#call
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  Περιεχόμενο των Στρατηγικών 
Οι Στρατηγικές ΒΑΑ θα πρέπει: 
(1) να βασίζονται σε ένα μακροπρόθεσμο όραμα για το μέλλον της περιοχής εφαρμογής τους, 
(2) να αναδεικνύουν τις βασικές οικονομικές, κοινωνικές, περιβαλλοντικές προκλήσεις, τις 
προκλήσεις της 
κλιματικής αλλαγής και τις προκλήσεις του δομημένου και πολιτιστικού περιβάλλοντος 
και των 
υποδομών που αντιμετωπίζει η περιοχή και να αναδεικνύουν το αναπτυξιακό της δυναμικό, 
(3) να υιοθετήσουν άξονες στρατηγικής προσέγγισης και ειδικούς στόχους για την 
αντιμετώπιση των σχετικών προκλήσεων και την αξιοποίηση του αναπτυξιακού δυναμικού 
(4) να καταρτίσουν συνεκτικό Σχέδιο Δράσης, που θα περιλαμβάνει έργα μικρής κλίμακας 
που θα αλληλοσυμπληρώνονται μεταξύ τους συνθέτοντας ένα συνεκτικό σύνολο, που θα 
υπηρετούν τους άξονες και τους ειδικούς στόχους της στρατηγικής, με πρόβλεψη των πηγών 
χρηματοδότησής τους και των δεικτών 
(5) να υιοθετήσουν λειτουργικό σύστημα διακυβέρνησης της στρατηγικής και να τεκμηριώσουν 
τις ενέργειες διαβούλευσης που αναπτύχθηκαν για την εκπόνηση της στρατηγικής 
Ειδικότερα, τα έργα του Σχεδίου Δράσης που προτείνονται προς χρηματοδότηση από το ΠεΠ 
ΝΑ 2021-2027 θα πρέπει να εστιάζουν στους παρακάτω στόχους:  
Α. Προτεραιότητα 6 “ Ολοκληρωμένη και βιώσιμη ανάπτυξη περιοχών 
Β. Προτεραιότητα 1 “Ενίσχυση ανταγωνιστικότητας και παραγωγικού δυναμικού” 
Γ. Προτεραιότητα 5 «Ανθρώπινο δυναμικό και κοινωνική ένταξη» 
 

 Περίοδος υποβολής προτάσεων 
Καταληκτική Ημερομηνία Υποβολή Πρότασης από τις αστικές αρχές: 31 Μαΐου 2023 
 

 Σχετικό αρχείο 
Πρόσκληση 
 

 Περισσότερες πληροφορίες 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου (pepna.gr)      

http://www.ando.gr/
https://pepna.gr/sites/default/files/calls/A_4550_05122022_Prosklisi_SVAA_NA.pdf
https://pepna.gr/el/calls/prosklisi-gia-tin-ypoboli-protaseon-stratigikis-biosimis-astikis-anaptyxis-2021-2027

